
Rekordní shoda ve zdravotnictví: Dohodovací
řízení pro rok 2027 bylo jedním z
nejúspěšnějších v historii
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Dohodovací řízení o úhradách zdravotních služeb pro rok 2027 bylo dnes úspěšně
ukončeno. Zástupci poskytovatelů zdravotních služeb a zdravotních pojišťoven dospěli k
dohodě ve 12 z 15 segmentů, přičemž v jednom případě byla uzavřena částečná dohoda. Jde
o jeden z nejúspěšnějších výsledků v historii dohodovacího řízení a potvrzení schopnosti
jednotlivých aktérů zdravotnictví hledat společná řešení i v náročných ekonomických
podmínkách.

 

Shody bylo dosaženo napříč většinou segmentů zdravotní péče. K dohodě nedošlo v segmentech
akutní lůžkové péče, následné lůžkové péče a ambulantních specialistů, částečně pak v segmentu
komplementu. V těchto oblastech však jednání přinesla řadu konkrétních návrhů a parametrů, které
budou využity při přípravě úhradové vyhlášky.

„Dosažený výsledek považuji za velmi dobrou zprávu pro české zdravotnictví. Shoda ve
většině segmentů potvrzuje, že poskytovatelé zdravotních služeb i zdravotní pojišťovny
dokážou i v době rostoucích nároků na systém nacházet společná a odpovědná řešení.
Rekordní počet uzavřených dohod zároveň vytváří pevný základ pro přípravu úhrad na
příští rok. Děkuji všem účastníkům dohodovacího řízení za jejich věcný přístup,
profesionalitu a ochotu hledat kompromis,“ uvedl ministr zdravotnictví Adam Vojtěch. 

Letošní dohodovací řízení se vyznačovalo mimořádně intenzivním průběhem a vysokou frekvencí
jednání. Právě otevřená komunikace, sdílení dat a ochota hledat kompromisy významně přispěly k
výsledné míře shody.

V rámci závěrečného jednání byla z uzavřených dohod vypuštěna podmínka navýšení platby za státní
pojištěnce o 25 miliard korun. Uzavřené dohody tak zůstávají platné i při aktuálně schváleném
navýšení této platby o 21 miliard korun a vytvářejí stabilní základ pro nastavení úhrad zdravotních
služeb v roce 2027.

V segmentech, kde dohoda uzavřena nebyla, stanoví výši a podmínky úhrad Ministerstvo
zdravotnictví při respektování disponibilních prostředků systému. Účastníci jednání se zároveň v
segmentu následné lůžkové péče dohodli na pilotním ověření nového institutu smírčího řízení. Jeho
cílem bude podpořit hledání konsenzu v případech, kdy se během dohodovacího řízení nepodaří
dosáhnout shody standardní cestou.

Mezi priority ministerstva pro rok 2027 patří další rozvoj domácí péče, posilování péče o duševní
zdraví, podpora primární péče a prevence. V oblasti lůžkové péče bude důraz kladen na zvyšování
kvality a efektivity poskytovaných služeb, podporu specializované péče a pokračování nezbytných
změn vedoucích k lepšímu využívání kapacit zdravotnického systému.

Úhradová vyhláška pro rok 2027 bude zveřejněna ve Sbírce zákonů do konce října letošního roku.
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